

ANUNCIOS

Linea del 7, en cuarta plana, 0,30 pias  
Linea del 8, en tercera plana, 1,50

NOTICIAS Y COMUNICADOS  
A PRECIOS CONVENCIONALES

TODA LA CORRESPONDENCIA  
PLAZA DE SANTA ANA, 11, MADRID

TRES EDICIONES DIARIAS

25 ejemplares, 75 céntimos

SUSCRIPCIÓN

PROVINCIA... Trimestre... 5 Ptas.  
Año... 20  
PORTUGAL... Trimestre... 7,50  
UNIÓN POSTAL... 10

LOS PAGOS SON ADELANTADOS

Dirección Telegráfica: ESPANUEVA  
Teléfono 2.455.—Apartado 387

5 céntimos en toda España

DIARIO DE LA NOCHE.—Gerente: RODRIGO SORIANO

# España Nueva

## ¿Quién mueve los muñecos?

### El retablo intervencionista

Romanones, Melquiades Alvarez y Lerroix tratan de resucitar el bloque de las izquierdas para llevar a España a la guerra.—La opinión frente a la farsa.

El partido reformista ha publicado al fin el Manifiesto que a bombo y platillo venía anunciando la Prensa de su cuartel, partidaria—por lo que sea—de la intervención de España en la guerra. Nada que ya no hubiese dicho D. Melquiades con el documento. Dos notas hay en él, sin embargo, que merecen atención y comentario, porque son en realidad toda su esencia y nos muestran claramente su finalidad. Los reformistas piden la ruptura de relaciones como los Imperios centrales, y enarbolar con bandera, de la que pretenden hacer guión de las izquierdas, la Nota famosa con que Romanones explicó la crisis y definió su pensamiento sobre el problema internacional.

paración de mítines y actos públicos de esta significación. El bloque de las izquierdas! El famoso y tantas veces fracasado bloque de D. Melquiades con los liberales dinásticos y algunos republicanos de pande-reta. Creemos que bastará descubrir el pastel para que las gentes huyan de él como de la peste. Don Melquiades, el tránstuga, llamando una vez más en Palacio con el alabado de Romanones y encaamado en las costillas de los republicanos que aún gustan servir de escalera. Un espectáculo divertidísimo si en la pantomima no jugaran papel alguno los altos intereses de la Patria y si los momentos actuales no fuesen los más graves y críticos por que desde el comienzo de la guerra ha pasado el país. No es posible, por esto, tomar a burla lo que en otra ocasión se combatiría simplemente con la caricatura o con el epigrama.

Respecto del primer punto hemos escrito tanto ya defendiendo la neutralidad y demostrando la locura inmensa que representaría el lanzar a España a una lucha que ni el pueblo ni el Ejército quieren, en la que no se venía ningún interés español, a la que nada ni nadie nos obliga, para la que no estamos preparados y de la que fatalmente habríamos de salir maltratados para mucho tiempo, dada la situación económica presente del país, que juzgamos innecesario insistir en la réplica.

Hoy no; hoy hay que levantar a España en masa contra la conjura que amenaza su paz, su bienestar y su porvenir. Hoy hay que poner frente a Romanones, Melquiades Alvarez y Lerroix, unidos para lanzar al país por el despeñadero de la guerra, donde ellos se prometen hallar el caudal abundantísimo que apague su sed de ambiciones y de codicias, otro bloque firmísimo e inquebrantable: el de los buenos ciudadanos, el de los patriotas honrados, el del pueblo consciente de sus deberes y de sus derechos que no quiere ser por más tiempo juguete de las torpes artes que hicieron de la política española un vertedero repugnante.

Es la opinión, es España entera la que tiene que dar, haciendo ver a los lunáticos y transformistas que pretenden jugar con los destinos nacionales (aún firme e inquebrantable es su propósito de mantenerse fiel a la actitud que unánimemente adoptó desde el comienzo de la guerra, mientras la integridad o el honor patrios no exijan una rectificación de conducta, que en todo caso habría de adoptar el país por sí mismo, por su libérrima y sobre ana voluntad, no conducido artemeramente por los falsos pastores que tantas veces le engañaron y vendieron.

En cuanto a las izquierdas, difícil será que las que merecen el nombre de tales se dejen cegar por el espejuelo melquiadista. No tiene autoridad ninguna quien como él traiciona a los suyos, deshaciendo al partido republicano, para hacer llamamientos en nombre de la libertad, y si Melquiades Alvarez no engaña ya a nadie, ¿puede el fracasado Romanones ser alma y eje de un movimiento democrático, de renovación espiritual y de reconstitución material de España? Tan pobre concepto se tiene de la opinión avanzada del país, de los elementos sinceramente liberales del mismo: los republicanos y socialistas, que pueda pensar nadie elevan sobre el pavés al que los persiguió sañudamente desde el Poder, al que hizo tabla rasa de la Constitución, al que amordazó a la Prensa, al que huyó sistemáticamente del Parlamento y al que, plutócrata y negociante antes que nada, no olvidó un momento sus intereses mercantiles y financieros mientras desempeñó las altas funciones de Gobierno?

Para pedir la ruptura inmediata con un grupo de beligerantes, que es tanto como pedir la guerra, no bastan desempolvar los viejos tópicos patrióticos ni apelar a la retórica barroca y hueca, en que es maestro el altisonante D. Melquiades; hay que demostrar que la salud de la patria reclama de un modo categórico e irrecusable. Y esto, precisamente está, que es lo esencial, lo único que al país podía haberle interesado leer en el Manifiesto, es lo que el Manifiesto reformista calla. Los casos de torpedeamientos que cita, con ser lamentables y reprochables todos ellos, no constituyen un «casus belli». Sobre ellos hay entabladas negociaciones diplomáticas que pueden poner a salvo la dignidad nacional sin recurrir a violencias prematuras. Se pueden obtener explicaciones, reparaciones, indemnizaciones, como otras veces se consiguieron, aun tratándose de casos mucho más patentes de atropellos y vejaciones.

No; si los que han de llevar el país a la guerra son Romanones, Lerroix y Melquiades pueden las madres españolas desear todo miedo de ver a sus hijos convertidos en carne de cañón.

### ¿Existen las garantías?

Sabemos que continúan clausurados muchos Centros obreros que fueron cerrados cuando se suspendieron las garantías constitucionales. ¿Sabe eso el ministro de la Gobernación? Suponemos que no, y por eso nos ilusionamos a hacer una simple advertencia; pero si tenemos al tanto para protestar con la mayor energía si continúan cerrados, no habiendo justificación para ello, Centros como el de Consuegra.

### Perdiendo el juicio

Ayer se celebró el juicio de conciliación, preámbulo de la querrela que tiene entablada el Partido Radical Conjuncionista contra el renacuajo de Llorente, el amoral Puente, el admirable moral Morayta, el agente aliado Calzado, el engrandado Catalina, el ídem Lama, el más ídem Santana, el desgraciado Tato, a quien tantas veces han cogido en las plazas de toros, y unos pobres lacayos más que sirvieron de coro a los aldeanos y acompañamientos en la farsa de la Federación... ¿Republicana? ¿Romanonista? ¿Embajadorista francesa, inglesa, alfilista?

Claro que no hubo avenencia, «aviniendo» decía Morayta, el cual, entre unos señores que acudieron al juicio por haber perdido el ídem y una entidad política que lo conserva junto con su dignidad. Esta es el partido Radical Conjuncionista y su jefe, que son mil veces más españoles y más honrados que las «diferencias» de vendidos al extranjero. ¡Tremos hasta el final. Y al freir será el reir.

Llorente, preso por calumnias, nos parecerá un mono huido dando saltos en una jaula...

A los demás no los odiamos porque pueden ser hasta inocentes...

García Molinas, ex concejal, senador y miembro de la protectora de animales, ha hecho recientemente en una larga charla de Casino grandes elogios del duque de Almodóvar, Dios que lo proteja.

Gran parte del último Consejo se dedicó a alabar la gestión de la Junta de Subsistencias. Realmente, lo merecía. El último acuerdo, sobre todo, es merecedor de sincero aplauso. ¡Acertó disolverse!



### EL HOMBRE-ESPECÍFICO

Según Larra, existen tres clases de hombres: el «hombre-sólido», el «hombre-liquido» y el «hombre-gaseoso». «El «hombre-sólido» —dice el satírico escritor—, ni más ni menos que una piedra, no se mueve de su sitio si no le dan un empujón; de la aldea donde nació; del café donde le pusieron a servir sorbetes; del callejón donde limpia botas». «El «hombre-liquido» —añade— fluye, corre, varía de posición, serpentea de continuo sobre el «hombre-sólido»; mete ruido sin ninguna ayuda, no como la piedra, que no suena sino cuando la impelen a rodar. Hoy es arroyo, mañana río caudaloso. Igual; hoy meritorio, mañana escribitor, pasado oficial. Su instinto es crecer; no separarse del suelo; si se alza momentáneamente, vuelve a caer». Por último, el «hombre-gaseoso», es el que «se alza por sí solo dondequiera que está y se sobrepone a ocupar el puesto que le corresponde en la escala de los cuerpos; llega hasta la altura que su intensidad se lo permite. Ponele en una aldea. El vencerá la distancia y llegará a la capital; tirará el arado, pondrá un pie sobre el «hombre-sólido», otro sobre el «liquido», y una vez arriba: Yo mandó—exclamará—, no obedeció».

Vosotros seguramente conocéis estos «hombre-sólidos», «liquidos» y «gaseosos». Pero aún hay otro tipo muy conocido; el más interesante sin duda en los tiempos modernos. Me refiero al «hombre-específico», porque se eleva pronto sobre el «hombre-sólido» y sobre el «liquido». Un día le viste destruido, ambulando por las calles a las altas horas de la noche, con los zapatos rotos y las botas descolgadas; se oían entonces dos pesetas para ceñir. Pasan unos años. Voleis a verlo. El «hombre-específico» sigue desmenuzándose como antes. Ha adquirido algunos conocimientos, que le dan cierto prestigio; pero su inteligencia es pobre. Escribe en los periódicos. Se adapta, se ensucia y gana dinero; visto bien, como el «hombre-liquido»; y como éste cambia sus ideas republicanas por las liberales, que son más remuneradoras. Alcanza entonces la dirección de un periódico y resume en sus «fondos» los comentarios oídos en las charlas del Congreso. De ser «hombre-gaseoso», su intensidad no le permitiría ascender más. Aseo es ya demasiado la altura. Se le ve empujando, como a los globos según se elevan; dirigiendo la República se le ve chico como una avellana. Pero quiere subir aún más y para ello se convierte en comisionista de sí mismo. Se hace una propaganda formidable, como los boticarios hacen el reino de un específico. Se elogia en artículos y sueltos, que publican sus amigos; se retrata en los semanarios cada quince días; asiste a todos los banquetes, a todas las reuniones, a todas las conferencias, a todos los entretiros; pronuncia al final de las comidas donde hay algún periodista unas frases discretas y relamidas, que titula posadamente discursos. Y así se hace popular, tan popular como su puro, y así llega a director general, y no director general a ministro.

El «hombre-específico», como veis, es una falsificación del «hombre-gaseoso». Pertenece a los últimos tiempos, en que la gran Prensa difunde rápidamente los nombres. No se diferencia de un elixir nada más que en que lleva americana y sombrero, en que de vez en cuando piensa y en que habla con petulancia constantemente.

LUIS E. DE ALDECOA

### FESTEJO POLITICO-TAURINO

## Oradores en plaza

Por los sueltitos oficiosos que profusamente han caído en las Redacciones, amén de otros ingeniosos medios de propaganda, deben saber ya hasta en Belchite que el domingo próximo se celebrará, si el tiempo no le impide, un festival oratorio en la Plaza de Toros de Madrid.

El número de mayor atracción del programa ha sido encomendado a D. Antonio Maura, que pronunciará un latísimo discurso sobre los asuntos políticos de actual dad, sin hacer alusión, claro está, a las lecturas que cometió durante la semana sangrienta. Los organizadores del festival no han olvidado detalle para procurar la mayor asistencia del público.

Se preparan numerosas caravanas de desocupados, que vendrán de los pueblos inmediatos con todos los gastos abonados—merienda inclusive—o ir los enrevesados camelos del hombre de las frías. También se ha invitado por mediación del clero a todas las Juntas de damas de la orfe para que, tocadas de la clásica mantilla, acudan al circo taurino.

En atención a que los asistentes han de ser gente sencilla en su mayoría, se ha pensado un medio original de obsequiarlos por poco dinero: el reparto de medallitas conmemorativas, de aluminio, con el busto de don Antonio en su juventud y un lema patriótico alusivo al acto, ¡una tontería!

Para evitar distracciones, y siguiendo la costumbre que tan buenos resultados ha dado en las conferencias celebradas en algunos templos, los hombres estarán separados de las mujeres por una barrera; es decir, los caballeros en el ruedo y el sexo débil arriba, en palcos, gradas y tendidos, encargando a todos, por tanto, respeten las delanteras a las señoras.

Para mayor comodidad del público se ha gestionado de la Empresa de tranvías el establecimiento de un servicio económico hasta la plaza.

La Empresa ha accedido gustosa, fijando el recorrido en veinte céntimos, en atención a que el festejo es fuera de abono y tiene el carácter de becerrada de gremio.

Para tranquilidad del público se advierte que los ocho hermosos toros que hay enclavados para la corrida de la tarde están convenientemente aseguados, ante el temor de que por broma o mala fe pueda una mano criminal darlos suelta.

### Una cátedra de español

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

LONDRES 26  
La Universidad de Cambridge ha recibido un dotativo anónimo de 250.000 francos, destinados a la fundación de una cátedra de Lengua y Literatura españolas en dicha Universidad.—C.



### ORGIA MUNICIPAL

Desde que salió Rosales de la Casa de la Villa, están los municipales bailando de coronilla.

La alegría y el contento lo extraordinario rebasa, y no cesa ni un momento el bullicio en esta Casa.

Desde el humilde empleado al «ilustre» concejal, todos han fraternizado en la alegre bacanal.

Toman en la «cuchipanda» parte los republicanos, bailando la zarabanda con algunos maritanos.

También los de la Defensa social y los liberales sienten alegría inmensa por la marcha de Rosales.

Pues ¿y los conservadores? ¡No caben en sí de gozo! En cambio, algunos señores miran su gozo en el pozo.

Los falanxeros, porque ven peligrar el momio al fin, están tristes también desde que se fué María.

El pequeño grande Villa, el que más fama disfruta, el que a todos maravilla manejando la batuta,

una gran Marcha ha compuesto, que vierte gracia a raudales, y por título la ha puesto «El paseo de Rosales».

Como en la orgía municipal todos tomaban ya parte, el quiso hacerse partícipe con las galas de su arte.

Es un número precioso y, según dicen, valioso, escrito sobre motivos—que están aún frescos y vivos—de las veces que hizo el oso.

GABINO PERAITA



María, hermosa bailarína que debutó anoche con gran éxito en el «musical» del Palacio.

### El mayor peligro

Con este título publica «El Día» un muy notable artículo que, a juzgar por su elegante factura y su inconfundible estilo oratorio, se debe a la pluma del Sr. Alcalá-Zamora.

Sin perjuicio de comentar dicho artículo nos limitamos hoy a reproducir sus principales párrafos, que se refieren a la peligrosa negociación confiada al marqués de Cortina:

«Coloca la negociación al actual Gobierno en el trance difícilísimo, que justifica la prudencia y el apoyo de todos, de ratificar o no. Lo primero puede implicar la ruptura de relaciones; lo segundo, la tibieza de amistades; y aun cuando sea ésta incomparablemente menos grave que aquella, sus consecuencias no pueden ser gratas para nadie que piense serenamente.

Por fortuna, confiamos en la reflexión y patriotismo de los gobernantes y en las garantías de estudio que imponen pausa a las impacencias de los intervencionistas. A la hora en que escribimos ignoramos la deliberación del Consejo de ministros; pero la cultura jurídica y la experiencia diplomática de algunos de éstos, y en especial de su presidente, nos garan-

El conde de Velayos, hijo mayor del ex presidente del Consejo, va a firmar un contrato de suministro de carbón inglés al Gobierno lusitano. ¿Se puede saber qué comisión le corresponde al país en esta transacción?

tizan que no se irá tan a prisa como quisieran ciertos aliadofilos.

Conforme al art. 26 de la ley orgánica vigente del Consejo de Estado, éste será oído NECESARIAMENTE y en el pleno, formado por ex ministros de la Corona.

1.º Sobre la ratificación de los Tratados de comercio, navegación y presas marítimas.

Sin transcribir los siguientes números del propio artículo, que exigen igual garantía para las resoluciones que en circunstancias extremas afecten a altos intereses, o sobre las cuestiones de Estado que revistan caracteres de conflicto internacional, el precepto copiado es tan absoluto y tan claro que toda treta impaciente de los intervencionistas resulta inútil.

Suponemos las habilidades curulescas y los desenfados audaces con que han de pretender, de ese lado, o sutilezas la interpretación o pedir que se prescinda del requisito. Mas no valdrá, como distingo, decir que se pensó en Tratados permanentes, porque en esa noción de permanencia se destaca, sobre un Convenio que en diez años afecta a veinte industrias, uno que en varios meses puede comprometer la suerte de la nación y cambiar el rumbo de su historia.

No se podrá presentar tampoco como exigencia formal, a aquel comediante que, como el «primero», en que el Gobierno necesita la asistencia de los ex ministros, se consideró por los autores de la ley orgánica de 1904, que fueron entre nuestros políticos el espíritu más sutil y equilibrado—(don Francisco Silvela—y el más elevado y genial—D. Antonio Maura.

Precisamente porque esa consulta no es fórmula, la ratificación no es una rubrica obligatoria, y sin desearle cabe meditarla, negarla e incluso continuar negociando en demanda de modificaciones.

Tenemos por seguro que se hará esa consulta, pública o secreta, acorde con la gravedad de las circunstancias y la reserva de un asunto en que, con gran discreción, acuerda el Gobierno privarse de la guía que supone la opinión pública, necesitándose por ello doblemente el asesoramiento que la ley, previsora, ha facilitado al exigirlo.

Debiera el Gobierno tener muy en cuenta las preinsistas observaciones para evitarse graves contratiempos que alcanzarían a la nación entera.

Ha dicho Romanones, refiriéndose a su voto en pro de la intervención:

«Si me he equivocado, si los acontecimientos no se desarrollan como estimo que fátamente deben desarrollarse, quedará apartado de la política.»

Pues se ha debido equivocar, porque ¡más apartado que está ya!...

### LA EXPORTACION DE LA PATATA

## No puede consentirse

Se agitan los traficantes del hambre nacional para que se les consienta exportar patatas.

Que pidan semejante enormidad los que tienen por único norte de su vida la satisfacción de sus codicias y que por embolsarse unas monedas de oro venderían a sus propias madres, no nos sorprende.

Pero si nos extraña que presten calor a semejante propósito ciertos elementos que en la política nacional y en la vida social española se asignan el papel de defensores de los humildes.

No, sus exportaciones no pueden consentirse porque es acrecentar la miseria del pueblo.

En España hay suficiente capacidad de consumo para consumir toda la patata que se produce en el país, sobre todo en momentos como los actuales en que el trigo, y por consiguiente el pan, están caros y en que la más elemental prudencia aconseja tener reservas de dicho cereal, por si la cosecha próxima no es como las de los otros años anteriores.

Claro que esta capacidad está subordinada al precio. Si cada patata cuesta una peseta, no hay forma de que el pueblo pueda comprarla; pero si se vende a un precio razonable, toda la patata que produce España, y más, se puede consumir en nuestro país.

Como siempre que tratan de arrancar permisos para exportaciones, los traficantes difunden la especie de que hay un excedente enorme de patatas. Es falso. La prueba es que en estos días precisamente la patata ha sufrido un nuevo encarecimiento. Hoy se está vendiendo en Madrid a 25 y 30 céntimos el kilo; más del doble que antes de la guerra. Si hubiera ese excedente la venderían más barata, para dar salida a la mercancía.

Nosotros protestaremos contra toda autorización que se conceda para exportar patatas, e invitamos desde luego al pueblo a que haga cuanto sea preciso para impedir que se acceda a las pretensiones del puñado de negociantes criminales que quieren matar de hambre a España.

¿En qué se parece la situación de Romanones a la de los Estados Unidos? En que ambos tienen muchísimo dinero invertido en empresas de los aliados, y que si la suerte de las armas fuese contraria a éstos se expondrían a perderlo.

## La escasez de transportes y la exportación

El problema de las subsistencias le han creado los Gobiernos

El ministro de la Gobernación ha dicho que el problema de las subsistencias es de organización, de distribución y de intensificación de transportes, puesto que en España existen materias alimenticias bastantes para el consumo nacional.

Tiene razón el Sr. Burrell; en España hay suficientes elementos de vida, y siendo como afirma el ministro de la Gobernación, ¿a quién hay que culpar sino al Gobierno, de la escasez y carestía de los artículos alimenticios? Si la producción nacional es suficiente para las necesidades del país, ¿por qué han encarecido las subsistencias? Si los Gobiernos que han regido los destinos del país desde que estalló la guerra hubieran tasado, desde los primeros instantes, todos los artículos; si hubieran prohibido el acaparamiento de los mismos, incautándose de la producción nacional; si hubieran prohibido la exportación, para contener el abuso de los acaparadores que ocultaban los artículos, es indudable que no habría llegado a alcanzarse los precios fabulosos que hoy acaudala. Y todo esto ha podido haberse debido hacerlo el Gobierno si en vez de atender los intereses de ese puñado de logreros y mercachifles hubiera atendido los intereses del país. Su actitud, haciendo lo que ha hecho, no ha podido ser más antipatriótica, ya que permitiendo y hasta favoreciendo los grandes negocios de un puñado nos ha colocado en el trance angustioso en que nos vemos.

Y no es que pueda aquel Gobierno y los que le han sucedido alegar torpeza o ignorancia del problema, puesto que en infinidad de artículos hechos en «El Socialista» y en estas columnas, y en una amplia información hecha a la primera Junta de Subsistencias se señalaron esas y otras muchas medidas que de haberlas tomado en aquellas circunstancias en vez de hacerlo ahora, habrían contenido el abuso y las cosas estarían casi en las mismas condiciones que estaban antes de la guerra.

Ciertamente el problema es esencialmente de distribución de transporte y de intensificación de producción, estudiando previamente las existencias actuales para estimular y regular las materias o productos que más precisen, prohibiendo en absoluto que las tierras permanezcan yermas, aunque sea preciso para evitarlo dar las tierras que sus dueños no quieren cultivar en usufructo a los que quieren explotárselas.

¿Y por qué esto, que es tan rudimentario, que tendrán que hacer a la postre, no se ha hecho al principio, cuando las cosas eran más fáciles y el remedio hubiera resultado eficaz?

Ahora bien; ¿está dispuesto el Sr. Burrell, y con él el Gobierno, a llevar a cabo todo esto que, aunque tardamente, aún puede paliar los daños causados en parte y el malestar reinante, o es que ante las peticiones de ciertos labradores para que se les permita exportar ha salido con la cantilena de que sobre producción en España? Conviene tomar nota de esto por si el Gobierno se decide a autorizar estas exportaciones, a fin de que cuando encarezcan aún más los artículos se le pueda demostrar una vez más que a su deseen de favorecer a los negociantes se debe el encarecimiento de los artículos de consumo.

Y si no, recordemos las promesas que hicieron los arroceros de mantener determinados precios y sólo exportar el sobrante del producto, cosa que no cumplieron después de logrado su propósito, encareciendo más tarde el arroz y notándose la escasez de éste.

Por eso entendemos una vez más que se debe prohibir sin absolutos los salidas de todos los productos nacionales de consumo, pues si de alguno de ellos sobra, en cambio faltan otros, y ya está la vida excesivamente cara para que pueda elevarse más, cuando a lo que debe tenderse es al exceso de producción para llegar al abaratamiento de las subsistencias.

El Sr. Burrell habla de distribución y de escasez de transportes, y no puede ser sino su propósito puesto, que precisamente uno de los problemas que indica, el de transportes, está más agudizado por haber permitido la venta de vagones al extranjero y la de barcos que podían hacer el servicio de cabotaje.

No basta distribuir y regular producción; es menester obligar a la farsa y a la incautación, como igno fmente abaratar el transporte ferroviario, incautándose a su vez de los barcos para facilitar ar esa distribución. Y si se conocen y señalan los males, y no se pone el remedio, es que no se puede con las grandes Compañías y demás negociantes, o es que se las ayuda sabiendas de que se va con los intereses del país, y eso no es muy patriótico que digamos.

T. ALVAREZ ANGULO

De la cartelera: «Teatro Español.—La trilogía» Melquiades, Alvaro, Ateñador, ¿os habrán conocido?

### Hallazgo de una mina

EL FERROL 26  
Ha entrado el cañonero «Hermón Corles», que conducía a remolque una mina submarina hallada por los pescadores a diez millas del puerto de Barneo. La mina tiene un peso total de 600 kilos; los dos registros, uno en el costado y otro en la parte inferior. Este último sirve para la carga de 400 kilos de pólvora.

## Partido Radical Conjuncionista

Por la presente se convoca a los elementos que componen la Junta municipal a la reunión que tendrá lugar hoy jueves, día 26, a las 8 de la noche, en el Casino central del Partido, plaza de la Cebada, 11. Siendo importantes los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia. El presidente es, S. VERDE.—El secretario, S. MARTINEZ.

Información internacional

FRENTE OCCIDENTAL

Los ingleses atacan a sus enemigos en Monchy, siendo rechazados con enormes pérdidas.

PARIS 26. La lucha de artillería ha continuado durante el día en el conjunto del frente. Al Norte de Baux-Aillon ha sido con-

En el curso del combate verificaron en esta región. Varios millares de cañones alemanes cubren el campo de batalla actualmente ocupado por nuestras tropas.

EN LOS BALKANES

FRENTE MACEDONICO

La artillería coopera con las fuerzas navales en un bombardeo contra los alemanes en el lago Tahnoset

NAUEN 26. Al fuego eficaz de la artillería inglesa concentrado sobre nuestras posiciones entre el Vardar y el lago de Doiran siguió ayer ataques, que fueron todos rechazados por tropas búlgaras.

Rusia después de la revolución

Las negociaciones de paz

Noticias de origen particular aseguran que el Comité de obreros y soldados se ha impuesto al Gobierno provisional. Con esto, supónese que adelantarán las negociaciones de paz.

El proceso de los ministros del antiguo régimen.—En la Bastilla rusa

PARIS 26. Continúa la instrucción de los procesos contra los ex ministros del antiguo régimen, presos en la fortaleza de San Pedro y San Pablo. Los cargos más graves se acumulan contra el ex ministro de la guerra Soukhomlinoff y contra Protópoff.

Agitación agraria.—En estado anárquico

PARIS 26. Telegrafían de San Petersburgo que en la provincia de Saratoff la agitación agraria ha alcanzado proporciones considerables, bajo la influencia de los soldados que están con licencia.

Crítica situación en Finlandia

NAUEN 26. Las últimas noticias de Finlandia muestran que también allí se notan los primeros síntomas de la anarquía. Con ocasión de una huelga, intervinieron en Helsinki soldados rusos, exigiendo dítimamente, por las armas, el cumplimiento de las condiciones formuladas por los obreros.

Noticias oficiales alemanas

La situación militar de los ejércitos que combaten en Arras

NAUEN 26. La tremenda lucha pone a prueba la potencia formidable del ejército alemán.—Otra vez son derrotados los ingleses

Represalias salvajes

Los prisioneros alemanes serán embarcados en los buques hospitales

LYON 26. Como los alemanes han anunciado su intención de torpedear sin aviso previo a los buques hospitales, el Gobierno francés ha decidido embarcar de ahora en adelante a los prisioneros alemanes en estos barcos.

Crédito de 40 millones de libras a Inglaterra

LONDRES 26. Un telegrama de Washington dice que el Gobierno de los Estados Unidos dará los pesos necesarios para conceder a la Gran Bretaña un crédito de 40 millones de libras esterlinas, probablemente el día 25 de abril, como primer empréstito concedido a uno de los poderes de la Entente.

El puerto de Burdeos para los yanquis

NAUEN 26. Según el «Matin», el Ayuntamiento de la ciudad de Burdeos ha aprobado en el orden del día el proponer al Gobierno francés a los Estados Unidos el puerto de Burdeos entero, con el fin de que la flota mercante americana tenga una adecuada base en Francia.

Oficiales al frente

WASHINGTON 26. Es probable que los oficiales americanos sean enviados al frente francés para estudiar las condiciones de la guerra moderna y entrenarse, para tomar parte en ella al frente de las tropas americanas.

Noticias diversas de los países en guerra

La Nota española en Alemania.—Comentarios oficiales

NAUEN 26. La Prensa publica el texto de la Nota española, y añade la siguiente comunicación oficial: «Apreciando la difícil situación económica de España, el Gobierno Imperial entrará con el de Madrid en tratos sobre medidas que puedan aliviar esas dificultades dentro de los límites que imponen las necesidades militares.»

Grecia, engañada por los aliados

LONDRES 26. El corresponsal del «Times» en Atenas dice que la situación de Grecia no ha sido jamás tan grave como a la hora actual. La política de conciliación adoptada por los aliados ha fracasado.

Los Estados Unidos en la guerra mundial

LONDRES 26. En un artículo que publica el «Daily Telegraph», Mr. Archibald Hurd estudia el consuno que los Estados Unidos pueden prestar a los aliados en la solución de la crisis de transportes marítimos.

El tráfico comercial de Génova

NAUEN 26. El tráfico en el puerto de Génova ha disminuido en un 50 por 100. Según noticias de Marsella, subió el flete para el maíz de la Argentina a 50 francos el quintal, a causa de la guerra submarina.

El combate naval del Canal de la Mancha fué una derrota para Inglaterra.—Los buques perdidos

NAUEN 26. Comunicado oficial: El Almirantazgo británico ha manifestado, con respecto al bombardeo realizado por fuerzas navales alemanas en la noche del 20 al 21 de abril, contra Dover y Calais, que en el lado inglés no hubo daños materiales, y que las pérdidas de vidas humanas fueron insignificantes.

Monederos falsos

CUADRE REAL 26. El capitán de la Guardia civil de Puertollano ha denunciado a Emilio Villalba, López y Simón Teledoro Trampara, que hicieron gastar en una cervecería y por pago de billetes falsos (cincuenta pesetas)...

Niña muerta violentamente

TORTOSA 26. El Juzgado practica diligencias de Resguarda para el esclarecimiento de un crimen ocurrido en aquel pueblo, en cuyas cercanías fué hallado el cadáver de la niña Rosa Benabich Blasco, de once años, muerta violentamente. La niña vivía con sus padres en una finca de agricultura, distante dos kilómetros del pueblo.

Barco español atacado por un submarino

CADIZ 26. El vapor «Triana», de la Compañía Ibarra ha desembarcado el cadáver del cocinero Francisco Vallina y al marinero Antonio Bonada, muy gravemente herido.

Lista de barcos hundidos

ROMA 26. En la semana que terminó el día 22 han sido hundidos por los submarinos dos buques italianos menores de 2.300 toneladas y tres veleros menores de 200.

Tres buques torpedeados

NAUEN 26. El vapor holandés «Nunsterlant», con cargo general, de Hull para Harlingen, fué torpedeado 45 millas al Noroeste de Inuiden. En los centros navíos se cree que é buque tanque «Charlois», de la American Petroleum Co., de Rotterdam, se ha ido a pique.

Campeosinos en huelga

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) VALLEADOLID 26. Se han declarado en huelga los obreros de Villalquinto de Cerrato. Piden un aumento de 50 céntimos en los salarios y que se les permita dormir en sus casas.

Dos penas de muerte

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) LERIDA 26. En la Audiencia han terminado la vista de una causa procedente de la de Seo de Urgel por delito de robo y homicidio cometido en el pueblo de Alas. El Jurado condenó a pena de muerte a los procesados Delfín Morán y Vicente Lengreque, y a seis años y un día de prisión a Ramón Pol.—C.

¿Puede ser eso?

Del campamento de Solhafen recibimos un carta, que sin comentarios rubricamos. Dice así: «Campamento de Solhafen, 17 abril 1917. Señor general de España, NORVA. Muy señor mío: Le notifico a usted lo ocurrido en esta posición, y desearía que publi- cara la noticia en el diario de su digna ve- rdad a fin de que pueda llegar a oídos de quienes ignoran lo que está pasando en es- tas tierras a más de cuatro infelices.

GUERRA EN EL MAR

Los alemanes dominan y vencen en el mar

Inglaterra oculta sus pérdidas.—Nuevo ataque a Dunkerque.—¿Qué hace la formidable escuadra británica?

bastando hacer referencia a las pérdidas in- glesas de barcos y las averías ocasionadas a los barcos británicos, así como a la noticia publicada por la Prensa extranjera de haberse visto un número importante de cadá- veres ingleses vaciados al lado de los ale- manes, expuestos en el depósito de Dover.

Los éxitos de los submarinos: Ciento cuarenta y tres mil toneladas perdidas en quince días

NAUEN 26. Desde los éxitos submarinos dados a co- nocer el 9 del actual, hasta el día 24 han sido comunicadas como hundidas otras 143.500 toneladas de registro bruto de barcos mercantes enemigos y neutrales en el canal de la Mancha, Atlántico y mar del Norte.

Los alemanes atacan con éxito el puerto de Dunkerque.—Torpedero francés hundido

PARIS 26. El ministerio de Marina comunica que una escuadrilla de destroyers alemanes bombar- deó Dunkerque, desfilando por delante de la plaza, en la noche del 25 al 26, entre las dos y cuatro y las dos y veinticinco minutos. Las baterías marítimas contestaron y los buques exploradores francoingleses entraron en combate con el enemigo, el cual se retiró a toda máquina hacia Ostende.

Paralización del tráfico inglés marítimo.—Ocultación del tonelaje perdido

NAUEN 26. El «Morning Post» del 16 del actual obser- va, con ocasión de tratarse de la amenaza- dora falta de víveres a causa de la paraliza- ción de las importaciones de Ultramar: «No puede negarse que actualmente tiene de su parte todas las ventajas Alemania, ha-

FRENTE ORIENTAL

Violento bombardeo en la línea férrea de Tarnopol.

NAUEN 26. Nuestra artillería contestó violentamente al fuego de las baterías rusas, las cuales fueron muy activas, principal- mente cerca de Jacobstadt-Postawy y en la línea férrea Zloczow-Tarnopol.

EN MESOPOTAMIA

Los turcos se retiran de sus posiciones en la desembocadura del Tigris.—Los ingleses recogen un botín de guerra y prisioneros.

LONDRES 26. Con relación al resultado de las accio- nes del 21 y 22 de abril en los alrededores de Istabul, en la orilla derecha del Tigris, dice el parte oficial que la lista completa del botín hecho por los in- gleses en esos dos días, incluyendo lo ya anunciado, se eleva a 20 oficiales y 667 prisioneros, un cañón de nueve pul- gadas, 14 cañones Krupp, dos ametralla- doras, 1.240 fusiles, una porción de gra- nadas de mano, 200 cartuchos de cañón y 540.000 cartuchos de fusil, cuatro ar- miones, 16 locomotoras, 240 vagones, una grúa, ruedas de repuesto y demás úti- les.

Inglaterra ante el bloqueo

Gravedad de la situación creada por los submarinos.—El problema alimenticio

El «Times» reconoce la preocupación del Gobierno británico ante la intensidad del blo- queo submarino, que ha paralizado casi todo el tráfico marítimo. Respecto al problema de las subsistencias, dice lo siguiente: «Los dos hechos más esenciales en el problema alimenticio son éstos: primero, que la amenaza submarina aumenta constantemente en gravedad; segundo, que la nación británica consume todavía demasiado pan y demasiada harina. No se exagera, ni mucho menos, cuando se quiere hacer comprender al país que la principal dificultad alimenticia que tenemos que afrontar de ahora hasta la próxima cosecha es la perspectiva de la falta de pan.»

Los aliados y España

El mensaje del conde de Romanones comentado por los franceses.—Inglaterra nos amenaza para obligarnos a entrar en la guerra

PARIS 26. En «Le Fígaro» comenta hoy M. Hanotax el mensaje del conde de Romanones, califi- cándolo de caso de conciencia. «Es imposible, moralmente para los neutra- les—dice—, abstenerse por más tiempo. Tienen que fallar a favor de uno o de otros y pronunciarse ya por los pueblos libres o por las autocracias militares.

Represalias salvajes

Los prisioneros alemanes serán embarcados en los buques hospitales

LYON 26. Como los alemanes han anunciado su in- tención de torpedear sin aviso previo a los barcos hospitales, el Gobierno francés ha decidido embarcar de ahora en adelante a los prisioneros alemanes en estos barcos.

Monederos falsos

CUADRE REAL 26. El capitán de la Guardia civil de Puertollano ha denunciado a Emilio Villalba, López y Simón Teledoro Trampara, que hicieron gastar en una cervecería y por pago de billetes falsos (cincuenta pesetas)...

Niña muerta violentamente

TORTOSA 26. El Juzgado practica diligencias de Resguarda para el esclarecimiento de un crimen ocurrido en aquel pueblo, en cuyas cercanías fué hallado el cadáver de la niña Rosa Benabich Blasco, de once años, muerta violentamente. La niña vivía con sus padres en una finca de agricultura, distante dos kilómetros del pueblo.

Paralización del tráfico inglés marítimo.—Ocultación del tonelaje perdido

NAUEN 26. El «Morning Post» del 16 del actual obser- va, con ocasión de tratarse de la amenaza- dora falta de víveres a causa de la paraliza- ción de las importaciones de Ultramar: «No puede negarse que actualmente tiene de su parte todas las ventajas Alemania, ha-

Carta

A Juan Gabriel.—Barcelona

Entre las cosas tristes que en nuestro óptimo país acontecen, amigo Juan Gabriel, la peor no es que se devan las subsistencias, ni que los políticos gocen de gran crédito...

apoderaron de gran cantidad de ropas y objetos. Según parece, los desconocidos entraron a la tienda por una puerta que da acceso al patio de la casa, una de cuyas hojas había sido arrancada.

En el feudo de La Cierva

La Agrupación Socialista de Yeda está desgranando gran actividad para conseguir sea respetada la ley en el referente a inclusión de nuevos electores en el censo electoral del distrito de Yeda (Murcia), feudo del terrateniente La Cierva, uno de los asesinos de Ferrer.

Aquellos obreros desean emanciparse de la bochornosa tutela de los Colomina, Pisana y demás camanduleros de Cierva, para lo cual no necesitan esperar a influencias de ninguna clase ni amenazas con obstrucciones en el Congreso...

Los cacichuchos de La Cierva y algunos instrumentos incoherentes de la pandilla pretenden desbaratar los planes de estricto cumplimiento de la ley...

Nuestro colega "La Mañana"

Leamos en nuestro estimado colega "La Mañana" que con motivo del nombramiento de alcalde de Madrid de D. Luis Silveira, éste abandona desde hoy la dirección de dicho día...

Para el ministro de Gracia y Justicia

Por disposición de la ley, los Jurados obreros y patronos de los Tribunales industriales deben percibir dietas los días que actúan. Las dietas son de seis pesetas, que quedan reducidas por los impuestos a 5,25.

Esta es la fecha que a los Jurados de Madrid se les adelanta las dietas de los meses de noviembre y diciembre de 1916.

La culpa del retraso no obedece al Tribunal industrial. Este, que se halla presidido por un juez muy competente e imparcial, D. Pedro Calvo Camina, cumple todos sus deberes.

El señor ministro debe ordenar que se abonen esos atrasos y que en lo porvenir no se repita el espectáculo de que falte dinero para pagar a los Jurados del Tribunal industrial, empujados que para atender a la noble función que les asigna la ley se ven precisados a abandonar sus asuntos...

Y termino la carta, ¡si vieras cuánto me pena la crisis de la fe que España sufre! ¡si vieras cómo dislocada y enristecida! No basta, con ser tanta, la jocosidad y la amabilidad de las menudencias.

JUAN GUIXE

POR VIAJAR SIN BILLETE

Obrero muerto por el tren

En las proximidades de la estación de Pozuelo ocurrió esta mañana una sangrienta desgracia.

Un muchacho de unos veinte años, que viajaba sin billete en uno de los trenes descendentes, se tiró del convoy en el sitio indicado, con tan mala fortuna que fué arrollado por el tren, que lo mató horriblemente.

Registrado el cadáver, se le encontró un carnet obrero a nombre de Angel Ortiz.

El Juzgado se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

LA SEGURIDAD EN MADRID

GRABONES AUDACES

El sereno de comercio de la calle de Jesús del Valle, José García Peláez, al buscar esta madrugada junto al establecimiento de vinos del número 7 de la dicha calle oyó voces de auxilio que partían del interior del mismo.

Inmediatamente abrió la puerta, encontrando tendido en el suelo, cerca del mostrador, al envergado de la tienda, llamado Celso Soza Ocañas.

Al levantarlo, y notando que se hallaba herido, pidió auxilio a otro compañero, y entre ambos le trasladaron a la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, donde los facultativos de guardia le apreciaron varias erosiones en diferentes partes del cuerpo y fuerte excitación nerviosa.

Personado el Juzgado en la Casa de Socorro, tomó declaración al lesionado, quien manifestó que estando en el dicho sereno desgraciadamente sorprendido por la presencia de tres desconocidos, que se abalanzaron sobre él, produciéndole las lesiones que sufre, y que acto seguido se dieron a la fuga.

La Policía practicó un minucioso reconocimiento en el establecimiento, encontrando violado uno de los cajones del mostrador, como asimismo un baul y una maleta, de donde los ladrones se

Notas políticas Causas y jueces

Dice García Prieto

El "Peral" y el "Triana".—Aconsejando prudencia.—Sobre una noticia

El Sr. García Prieto, después de conferenciar con el general Contreras y el ministro de Marina, conversó con los periodistas.

Según nos dijo, el submarino "Peral" continúa su viaje felizmente, esperando que llegue a Cartagena es a tarde o esta noche.

Preguntado si había confirmación oficial del canoneamiento del vapor "Triana" con las publicaciones por la Prensa y que se esperaba conocer detalles de lo ocurrido para presentar la oportuna reclamación.

El Sr. García Prieto hizo observar que el hecho había ocurrido en aguas portuguesas, no en jurisdiccionales como se decía.

La declaración de siete Repúblicas sudamericanas en pro de la neutralidad, en los mismos términos que la declaró el partido liberal español al subir al Poder, ha causado grata impresión al marqués de Alencastro.

—He querido—agregó el Sr. García Prieto—levantar la suspensión de garantías, atendiendo a mi espíritu democrático; pero bueno será que esa decisión nazca en la segunda por todos, poniendo menos pasión en las discusiones.

—Eso es absolutamente falso. Es inexacto que se haya formulado pretensión alguna.

—Comprendo que se discuta y se definan ideales con mesura; pero no creo que se pueda alarmar a la opinión.

Sobre la posibilidad de que pase al Consejo de Estado el convenio hecho en Londres por el marqués de Cortina, dijo: —De ese asunto no hay nada más que lo que se dice en la nota oficiosa del Consejo de ministros celebrada ayer.

Se volvió a hablar de la publicación o secuestro para siempre de la nota enviada a Alemania, y como los periodistas expresaron el temor de que la publique cualquier periódico extranjero, el marqués declaró: —Si eso ocurriera la facilitaré yo a todos en Madrid.

En Gobernación Dos medidas de Gobierno

El Sr. Burrell, después de asistir a la toma de posesión del nuevo alcalde, se trasladó a su despacho oficial donde recibió a los periodistas.

Dijo que en el Consejo de anoche se aprobó el real decreto sobre subsistencias, que en el acto había telegrafado a todos los gobernadores, ordenándoles supriman el 50 por 100 del alumbrado público de gas y electricidad, con objeto de ahorrar carbón y evitar que las industrias sufran males mayores.

Otro de los acuerdos del Consejo que tradujo el Sr. Burrell en un real orden, sólo en la parte que afecta a su departamento, se refiere a las exportaciones.

El Sr. Burrell impedirá toda movilización de productos, y así se lo comunicará a los gobernadores para que lo cumplan.

Esto no quita para que se desahucie el dicho sobre; pero siempre sujetando al dicho popular: "Lo que hay en España, para los españoles."

Y nada más—agregó—no quiero que se diga que aprovecho todas las ocasiones para pronunciar discursos. Allí tienen ustedes dos medidas de Gobierno, que desde luego no salvarán a España, pero que sí espero la beneficien.

Instrucción pública Una visita a la Facultad de Medicina

El Sr. Francos Rodríguez nos dijo hoy que había girado una visita de inspección a la Facultad de Medicina, comprobando que el edificio no puede ser más mediano.

Los laboratorios—agregó el ministro—están constituidos por verdaderos pasillos. Al de terapéutica concurren unos doscientos alumnos, los cuales no pueden realizar sus trabajos prácticos por insuficiencia del local.

Hay que ir, con toda rapidez, a la construcción de una Escuela nueva digna de Madrid. Hasta tanto llegue esto, ordenaré se hagan varias obras, que considero indispensables, en distintas aulas de la Facultad.

El Congreso de Arquitectura, que actualmente se está celebrando en Sevilla—continuó diciendo el Sr. Francos—, me ha rogado que vaya a dicha capital para presidir la sesión de clausura. He contestado que no puedo complacerle, porque dentro de unos pocos días tendré que ir a Sevilla acompañado al rey para asistir al Congreso de Ciencias. Y no voy a hacer dos viajes en tan breve periodo de tiempo.

Fomento Los transportes

El ministro de Fomento nos dijo esta mañana que había firmado hoy dos disposiciones en relación con los transportes, que considera de interés.

En la primera se dictan disposiciones encaminadas a nuestra comunicación ferroviaria con Francia.

Sabida es la enorme acumulación de mercancías españolas existentes en las estaciones de Irún y Port-Bou, y públicas son las protestas de comerciantes e industriales por este atascamiento de mercancías, que les irroga cuantiosos perjuicios.

Para remediar esto, en lo sucesivo toda factura de esta disposición, los trenes rápidos de mercancías tendrán un máximo de seis horas para la carga y de ocho para la descarga, y no harán más paradas que en limitadas estaciones importantes.

Los cargos

Hasta el domingo no se proveyeron, probablemente, los altos cargos.

Intereses de Madrid

El presidente del Consejo de ministros ha recibido el siguiente telegrama de las representaciones de las fuerzas vivas de Méjico: —Dilectores V. E. nuestro ruego para que, procurando armonizar altos intereses nacionales con los de España en Marruecos, se restablezca la libre exportación por este puerto a Inglaterra, igual que a los demás países, de los minerales zona protectorada que miran aquí en tránsito para embarcarse.

ministro de viveros para Santolita y el Dueso.

Se aprobaron varios decretos de Hacienda sobre proyectos que se presentarán a las Cortes.

El Consejo no se ocupó de la provisión de altos cargos, porque el presidente tiene voto de confianza para resolverlo.

El carbón

La cuestión del carbón fué objeto de detenido estudio en el Consejo, acordándose medidas encaminadas a economizar el consumo de dicho producto en los servicios públicos.

El Gobierno cree que la economía podrá llegar a una tercera parte del consumo normal.

Con objeto de estudiar sobre el terreno la producción hullaera y los medios de transportarla, dentro de unos cuantos días hará un viaje a Asturias el señor ministro de Fomento.

Los estrenos ESPAÑOL

La traición.—No gustó al público el melodrama que con este título estrenaba anoche Muñoz Seca.

El autor de las comedias disfrazadas y el retrucano libre es poco afortunado cuando quiere hacer teatro serio, siquiera sea el melodramático.

El auditorio escuchó la obra fríamente, dando a veces muestras de su visible disgusto. Y es lástima, porque si el Sr. Muñoz Seca no produjera tan de prisa habría podido hacer un melodrama con todas las de la ley. Pero el de anoche es inocente y ni siquiera divertido.

La interpretación fué todo lo que podía ser en una obra de tales condiciones.

El pleito republicano Adhesiones y protestas

Sr. D. Rodrigo Soriano.—Madrid. Nuestro estimadísimo jefe: Con esta fecha mandamos al señor director del periódico ESPAÑA NUEVA la siguiente protesta del contenido del Manifiesto publicado por la Federación Republicana Madrileña, manifestándole que el insigne y batallero republicano D. Rodrigo Soriano, nuestro digno jefe, es el verdadero y honrado republicano que tanta nuestra tiene dada en los veinte años que lleva actuando en la verdadera política republicana.

Siempre este Centro está a las órdenes incondicionales de la política que tan dignamente representó usted.

Quedan siempre a las órdenes de usted sus afectísimos y seguros servidores q. b. s. m. Salud y República. El presidente y demás individuos de la Junta directiva, Vicente Muñoz, Juan Viretos, Luceo Ruiz, Andrés Cristóbal, Miguel Riquelme, Manuel Aguilar, Eugenio Mendia, Francisco Arenedón, Enrique Montaner.

Llerena, 19 de abril de 1917.

Sr. D. Rodolfo Soriano.—Madrid. Muy distinguido señor mío y de mi mayor afecto: Adjunto tengo el honor de remitirle esas humilísimas cuartillas que, como hijas de un obrero del campo, muy poco podrán decir en pro de nuestros ideales pacifistas. Sin embargo, si a usted le parece bien ruego ordenar insertarlas en el periódico de su digna gerencia y en la sección de los sábados titulada "El mundo obrero".

MI gran amor por la causa proletaria, de la que formo parte, me ha hecho publicar en otras ocasiones algunos humilísimos trabajos en nuestra ESPAÑA NUEVA y siempre he encontrado en usted la más absoluta benevolencia. Aprovecho de nuestra esta ocasión para manifestarle mi profunda admiración y cariño.

Suyo afectísimos seguro servidor, q. b. s. m. Manuel Muñoz, concejal obrero republicano de este Ayuntamiento. Carrón de los Céspedes, 16 de abril de 1917.

Sr. D. Rodrigo Soriano. Mi querido jefe y distinguido amigo: Entorado por mi amigo Vaquero de la reunión que se celebra esta tarde en esa su casa para tomar acuerdos en contra del Manifiesto publicado por la mal llamada Federación Republicana, y en la imposibilidad de poder asistir, como sería mi deseo, le envío mi adhesión más sincera y entusiasta, a la vez que mi protesta más enérgica contra la actitud de esos que, enmascarados de republicanos, no pretenden más que sus intereses personales.

Siempre a su disposición, sabe la letra y quiere su afectísimo amigo, q. l. e. i. m., Luis Gómez Álvarez. Hoy 10-4-17. S. C. Bravo Murillo, 6, segundo.

En favor del ahorro (SEGUNDA SERIE) Segundo sorteo de España Nueva 11 CARTILLAS de la Caja Postal de Ahorros CUPON N.º 910 Suprimiendo gastos Inecesarios, asegúrate tu vejez.

UNA SENORA

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, ruma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de su voto.—Dirigirse únicamente por escrito a DONA GARMEN N. GARCIA, Arhan. 24, BARCELONA.

ULTIMA HORA

DE LA GUERRA

En el campo aliado es formidable: ataque de los aliados siendo rechazado.—Éxitos de la infantería alemana.

NAUEN 26. Frente occidental de la Guerra. Crepo o ejército del príncipe Rupprecht. El enemigo no pasó ayer cerca de Arras en sus ataques de movimientos parciales.

Al Sur del Scarpa las olas de fuego enemigas asaltaron tres veces nuestras líneas, teniendo que replegarse otras tantas.

El combate de artillería continuó en algunos sectores con considerable intensidad.

Cerca de Gavrelle nuestra posición está situada al borde oriental de dicho pueblo.

Cuerpo de ejército del príncipe heredero alemán.—No ha cambiado la situación en el campo del frente. El fuego quedó limitado a parcelas limitadas del frente. Cerca de Hurltebise y al Este, cogimos, a raíz de avacaes, a tres oficiales y a más de 160 prisioneros franceses.

Mejoramos nuestras posiciones en el vértice del camino de Las Damas. Al anoche, el enemigo, habiendo aumentado considerablemente su fuego, atacó a ambos lados de Braye, en una anchura de tres kilómetros. Fué rechazado sangrientamente. En la Cham pagne únicamente hubo combates con granadas de mano.

Ejército del duque Albrecht.—No hay nada nuevo que señalar.

Ayer el enemigo perdió seis aparatos avia-dotes.

Teatro oriental.—Al Sur de Rigca, cerca de Jacobstadt, de Smorgon, al Oeste de Luck, al Este de Zloczow, a orillas del Zlota-Lip/ y a lo largo del Puna y del Seroh aumenta la actividad del fuego ruso, y por consiguiente la nuestra en proporción.

Frente macedónico.—Se deduce, por relación de prisioneros cogidos en el combate a orillas del Lago de Dojan, el 24 de abril, varios ataques de muy gran escala, apoyados de fuertes contingentes y procediendo en un frente estrecho.

La valiente infantería búlgara logró un hermoso éxito. Se mantuvo en todas sus posiciones infligiendo al enemigo, junto con la acción de ametralladoras alemanas y búlgaras, así como de baterías, grandes pérdidas.

Los alemanes desmienten los sacrificios con que los acusaban a los franceses.

NAUEN 26. Un radiograma de Lyon del día 22 reconoce por fin la inverosimilitud de las noticias de Prensa franco-inglesa, según las cuales los alemanes utilizaban los cadáveres de soldados en sus industrias químicas; pero después de hacer tal justicia, Lyon vuelve a sus hábitos y acusa a las tropas alemanas de haber cometido dos profanaciones de tumbas. Esto es completamente inexacto. Si realmente fueron destruidas tumbas, esto lo fué por la artillería o a causa de voladuras. En el territorio evacuado tendrán los franceses ocasión de contemplar las tumbas erigidas por los alemanes a soldados franceses muertos.

Una escadrilla de torpederos alemanes bombardea el puerto militar de Dunkerque.—Torpedero francés a pique

NAUEN 26. Torpederos alemanes al mando del capitán de marino Assmann atacaron en la noche del 24 de abril la fortaleza y muelles de Dunkerque, lanzando desde corta distancia 250 granadas explosivas sobre las fortificaciones y muelles, siendo los blancos hechos visibles por medio de proyectiles luminosos.

El fuego abierto por las baterías enemigas de la costa resultó ineficaz.

Después del bombardeo, fueron vigiladas las aguas para comprobar la presencia de fuerzas de exploración enemigas, estableciendo entonces un corto combate con dos torpederos, al parecer franceses, de los cuales uno fué hundido por un torpedero.

Otro vapor de vigilancia divisado poco después fué igualmente destruido por proyectiles.

Los intentos de salvar a los supervivientes de ambos barcos enemigos hundidos hubieron de ser abandonados, porque desde tierra empezó un vivo fuego de artillería.

Todos los barcos alemanes regresaron sin averías y pérdidas de vidas.

Los alemanes atacan las posiciones francesas del Aisne

PARIS 26. Lucha intermitente de la artillería en varios sectores.

En las orillas del Oise, un reconocimiento alemán que intentaba acercarse a nuestras líneas cerca de Nouy fué rechazado fácilmente.

Al Norte del Aisne el enemigo renovó inútilmente sus esfuerzos para desalojarnos de la meseta Chemin-des-Dames.

Anoche, después de violentísimo bombardeo, dió, sin éxito ninguno, dos poderosos ataques en una extensión de unos dos kilómetros al Oeste de Cerny, estrellándose dichos ataques contra nuestras líneas y sufriendo de ellos grandes pérdidas.

Otra tentativa enemiga en la región de Hurltebise se malogró igualmente.

En la región de Juvincourt nuestra artillería cogió bajo su fuego a unos trabajadores enemigos, dispersándolos.

En Champagne, en la región de Pompelle y en el frente Navarin-Tahure, el enemigo intentó varios golpes de mano, cuyo único resultado fué permitirnos hacer prisioneros.

NOTICIAS

Se comunica a los jóvenes socialistas que pasen por la Secretaría 14 el sábado 28 a las diez de la noche, para recibir instrucciones de un asunto que tiene interés.

OBREROS

La Sociedad Anónima «Construcciones y Pavimentos» ofrece trabajo a todos los obreros que sepan cortar y labrar adiciones en sus canchales de Ciudad Real, Avila y Escorial. Las peticiones deben dirigirse a las oficinas, número 5, del...

En el Ayuntamiento

Toma de posesión del nuevo alcalde

Con el ceremonial de costumbre se ha verificado hoy en el Ayuntamiento la toma de posesión del nuevo alcalde don...

El ministro de la Gobernación

Don Julio muestra su satisfacción de presidir, aunque sea por breves momentos, la Corporación municipal, y dedica grandes elogios a los Sres. Silveira...

El nuevo alcalde

El Sr. Silveira comienza diciendo que no hace un programa ni anuncia propósitos, porque no son los momentos actuales para hacer pronósticos...

La minoría socialista

El Sr. Largo Caballero dice que cuando a la conducta que los socialistas han de seguir con el nuevo alcalde...

Otros discursos

Por los conservadores habla el señor De Blas, que se lamenta de la frecuencia con que se cambian los alcaldes...

El duque de Almodóvar

El duque de Almodóvar pronuncia un breve discurso de despedida, manifestando su gratitud a cuantos han colaborado en la labor municipal durante los once meses que ha ocupado la Alcaldía...

Los partidos turnantes que los interesan al pueblo

El concejal socialista hace constar su protesta ante el ministro de la forma del nombramiento de alcaldes de Madrid. Dice que el alcalde saliente, como todos, prometió mucho...

Las ganancias del obrero

En las obras que en la actualidad se ejecutan en el Museo de Pinturas ocurrió un desgraciado accidente. El obrero Félix Cobo Fernández tuvo la desgracia de que le cayese encima un tablón de grandes dimensiones...

Carretero atropellado

En la calle de la Florida fué atropellado por el carro que guiaba Bernardo Morán Tuy, de cuarenta años, pasándole el vehículo por encima del cuerpo.

Pobrecitos niños!

Dos hermanos llamados Jesús y Asunción Guzmán, de seis y siete años, respectivamente, domiciliados en la calle de las Peñuelas, núm. 1, fueron asistidos de alcoholismo en la Casa de Socorro correspondiente.

Estado de Mariano Montes

Las curas hechas por el doctor Albéniz y el excesivo celo de su ayudante Sr. Gómez Lumberras, han adelantado considerablemente la mejoría de este valiente novillero...

AGUSTINOS

AGUSTINOS Fidas en ultramarinos está acreditado CHOCOLATE Oor pañía Nacional. Manuel Cortina, 8.

Los ganaderos

La Asociación general de ganaderos ha celebrado su Junta anual bajo la presidencia del duque de Bailén.

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Los ganaderos

Se discutieron los siguientes asuntos: fomento de la cría caballar en España, siendo acogida con entusiasmo la exposición que...

Nuestros sorteos

6.000 pesetas en cartillas de la Caja Postal de Ahorro - Postal de Ahorro -

Todos los meses repartimos Once cartillas -- entre nuestros lectores --

Una de ciento veinticinco pesetas, Otra de ciento. - Otra de setenta y cinco Ocho de veinticinco.

Que representan un total de quinientas pesetas mensuales. Para tomar parte en los sorteos es preciso: Guardar todos los cupones y enviarlos, bajo sobre, al administrador de nuestro periódico en los primeros días de cada mes.

A cambio remitiremos a nuestros lectores, por cada serie de cupones, un vale o bono numerado.

Este vale numerado hay que conservarlo y esperar el tercer sorteo de la Lotería Nacional, que tiene lugar, generalmente, el 21 de cada mes.

Los premios mayores de este sorteo se componen precisamente de once números, y cada uno de éstos estará también premiado con una de nuestras cartillas: el primero, con ciento veinticinco pesetas; el segundo, con ciento; el tercero, con setenta y cinco, y los ocho restantes con otras tantas cartillas de veinticinco.

Después del sorteo publicaremos los números premiados, para que sus poseedores nos remitan sus señas, nombres y apellidos, a fin de enviarles las cartillas que les correspondan.

ADVERTENCIAS

Celebrado ya el sorteo de la Lotería Nacional en que, según anunciamos, había de procederse a la distribución de las diez cartillas de 25 pesetas con que obsequiamos a nuestros lectores, a título de ensayo, advertimos a los poseedores de cupones con números iguales a los diez primeros premios se apresuren a remitirlos a la Administración de ESPAÑA NUEVA, en unión de su nombre y apellidos, edad, estado, naturaleza, etc., para remitirles las correspondientes cartillas.

Aguas minerales naturales de Carabaña

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

ESPAÑOL.—A las seis (popular, a precios populares), La traición.—A las diez, Concierto de bandurrias y guitarras del Centro de Hijos de Madrid.

COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—A las diez (función popular), El viaje del rey.—A las seis (cinematógrafo), «El cura de Longueval» y «Expedición submarina» (grandioso éxito).

LARA.—A las seis y media, Como hormigas (dos actos) y fin de fiesta La Verna.—A las diez, La gran familia (dos actos) y fin de fiesta La Verna.

CERVANTES.—A las seis y media, Amor que vence al amor.—A las diez y media, Las niñas fáciles.

INFANTA ISABEL.—(Compañía de Enrique Borrás).—A las seis y media, El músico.—A las diez y cuarto (popular), El abuelo.

REINA VICTORIA.—A las siete y cuarto (sensill), Sección Argentina.—A las diez y media (doble), La princesa loca.

POLO.—A las seis y media (doble), Maruxa (dos actos).—A las diez y media (sensill), La revoltosa.—A las once y tres cuartos, El marido de la Engracia.

PARISH.—A las nueve y media de la noche, segunda presentación de «Eby y Glad», el hombre sin miedo, Cardo en Charlot, el fenomenal Robbedillo, los tres días y populares Rico y Alex, Pimp y Seiffert, el augusto Chicharrito y principales artistas de la Compañía de circo de William Parish.

SLAVA.—A las seis (beneficio de Catalina Bárcena), La leque resulta grande o Lo que pu de el ingenio (estreno).—A las diez, Conferencia por D. Gregorio Martínez Sierra y Casa de muñecas (estreno).

OMICO.—A las diez y media, La venganza de la Petra o Donde las dan las toman (dos actos).

NOVEDADES.—A las seis, De Sevilla a los corrales.—A las siete y cuarto, El sultán de la Persia.—A las diez, El corte de genio (estreno).—A las once y tres cuartos, La Chicharra.

OLISEO IMPERIAL.—A las cinco y media, El lazo de unión.—A las seis y media, El de los cuencos de hadas.—A las nueve y media, Peliculas.—A las diez y media, La espuma del Champagne.

TEATRO MARTIN (Empresa Royalty).—Sección continúa de cinco a doce y media.—General, 0,20; but. cas. 0,5.—Grandioso programa.—Continuación de «El coche n.º 13», proyectándose la segunda jornada, titulada «Juan Jueves», mucho más interesante que la anterior; completará el programa otras cómicas y dramáticas.—Paado mañana programa kinomático, con grandes estrenos. Pron. o. «La Noche».

ROYALTY Y PRINCE ALFONSO.—Éxito grandioso de la tercera jornada de la sensacional película «El coche n.º 13», titulada «La hía del ajusticiado» (cinco partes).—Grandes estrenos: «La canción triste» (tres partes), «El legado» (tres partes) y otras.—Pasado mañana grandioso acontecimiento: «La madre», según la obra de Santiago Ruñiel.

FRONTON MADRID (Cineciérricos).—Todos los días, a las cuatro de la tarde y a las diez de la noche, partidos por notables profesionales e interesantísimos partidos, a raqueta, por señoras.

FRONTON CENTRAL.—A las cuatro de la tarde.—Primer partido, a 50 tantos, a palanquín y Erm-a (rojos), contra Q. (n.º 1) y Esparta (azules).—Segundo partido, a 50 tantos, a cesta: Am. rojo, Albe. di y Gómez (rojos), contra E. (azules).

LA IDEAL LA IDEAL LA IDEAL

La mejor FOTOGRAFIA de Madrid Especial en esmaltes para cementerios Se retrata de nueve mañana a nueve noche PUERTA DEL SOL, 9, pral. (Junto a Arenal)

ALCAROL El mejor reconstituyente FOSFATO DE CAL GELATINOSO (En estado naciente) INDICACIONES: Tuberculosis, Raquitismo, Debilidad, Crecimiento, Embarazo. Depositario: Gayoso, farmacéutico. Arenal, 2 MADRID

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIOS OFICIALES Correos diarios de Málaga para Melilla, de Algeciras para Ceuta, Tánger y Cádiz. Correos quincenales para la costa occidental de Marruecos y Canarias. SERVICIOS COMERCIALES Línea de cabotaje entre puertos del Mediterráneo Línea de gran cabotaje para Francia, Italia e Inglaterra

CHOCOLATES FABRICADOS POR LA CASA

Probárols es adoptárols. Lo mismo que sus ricos CAFES, BOMBONES Y TES 159 SUCURSALES EN ESPAÑA CENTRAL: BARCELONA, SALLMIRON, 74 Y 76 VILLAVICIOSA (Asturias) EL GAITERO LA MEJOR SIDRA CHAMPAGNE

Pastillas ALEMANAS del profesor SWANTER de Berlín.

Los rebeldes, bronquitis, asma, enfisema, catarros, pulmonías, etc. He aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas: Trid, Trem, Fenil, Metan, Oxisulf, Ant. Bis. T. Biol. en. Sach y Escip. Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre arosos de su cometido, por ser lo más moderno, racional y científico. Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquellas «Los roncacos» que produce vértigos, dolor de cabeza, y que parece que aullado cuchillo desgarrar sus entrañas, acalmandolos al momento. Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas en miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corriente impetuosa de aire vivificador que les vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descomgestionándolas y haciéndoles esperar. Evitan los catarros y pulmonías, y son el preventivo infalible, acertado grandemente sus convalecencias. Depósito central: Doctor Grau, Boquería, núm. 47, Barcelona. En Madrid: Pérez, Martín y Compañía, Martín y Durán y Francisco Casas, al por mayor. Detalle, en todas las buenas farmacias de España.

Bodegas Bilbainas

SOCIEDAD ANÓNIMA. - Domicilio social: BIBBAO CAPITAL: 6.000.000 DE PESETAS BODEGAS: Haro (Rioja), Valdepeñas, Noblejas, Santa Cruz de la Zarza, Huerta (Toledo). BODEGAS: Elciego (Rioja), La Bastida (Rioja), Ricla (Aragón), Alcázar de San Juan, Madrid, etc., etc. INOS FINOS DE MESA CASA EN MADRID: ARENAL,

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivos, completamente desembolsado. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 53 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. ALCALA, 43.-Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

EMINENTE CREACION CIENTIFICA NO MAS CEGUERA

¡OJOS! ENFERMOS DE LOS OJOS PRODIGALUZ Preparado por el farmacéutico J. Martínez Menéndez, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales. Especifico único en todo el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías graves, y por excelencia en la granulosas (granulaciones), purulenta y bienorragica, queratitis, ulceraciones de la córnea, rijas, etc. Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Prodiguiluz eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos; colirios que en la mayor parte de los casos, no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan delicado como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, causa de verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras, lo hace desaparecer Prodiguiluz. Prodiguiluz es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Enfermos de los ojos: estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso especifico Prodiguiluz. Precio del frasco: en Madrid, 7 pesetas; provincias, 8; extranjero, 52. Depósito y venta en la GRAN FARMACIA AMERICANA Carrera de San Jerónimo, 1, Madrid.—Representante del especifico: E. CUADRADO San Bernardo, 8, principal, Madrid. No más nitrato de plata, sulfatos de cinc y cobre, azul de metileno, etc., etc. ¡No más cocaína! ¡No más ceguera!

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS CAPITAL SOCIAL: 15.000.000,00 CAPITAL DESEMBOLOADO: 3.750.000,00 RESERVAS en 31 diciembre de 1915, comprendidos los reaseguros: 37.253.101,42 PAGADO A LOS ASEGURADOS HASTA 31 DICIEMBRE 1915: 70.533.351,50 Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades. REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA Domicilio social: Rambla Cataluña, 18, y Cortes, 603, Barcelona (Autorizado por la Comisión general e Inspección de Seguros).

GRABADOR DE MODA

F. SIERRA MONTERA, 38 TELÉFONO N.º 3561 MADRID GRABADOR DE TODOS CLASES • SALAS DE CREACION • BARRIOS • COMPLEMENTOS

Conservas TREVIANI

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA Conservas TREVIANI. En las principales farmacias de España y en las principales tiendas de comestibles. En las principales tiendas de comestibles de Madrid. En las principales tiendas de comestibles de Madrid. En las principales tiendas de comestibles de Madrid.